
 

 

 
 

Ata da Quinta sessão ordinária do Segundo Período Legislativo, realizada no dia 

02 Setembro de 2022, às dez horas (10h00min), no salão da Câmara municipal de  

Banabuiú. Realizou-se uma sessão ordinária sob a presidência do vereador Daniel 

Bandeira Lima e secretariado pelo o vereador Clériston Aurélio da Silva Nobre. 

O Presidente iniciou fazendo seus agradecimentos a Deus por mais uma sessão e 

cumprimentando a todos desejando boas-vindas. Em seguida agradeceu os 

mesmos pela a presença. Em seguida, o presidente convida a secretária para 

fazer a chamada nominal dos vereadores, fizeram-se presentes, Anne Vilene 

Machado Nobre de Vasconcelos, Clériston Aurélio da Silva Nobre, Daniel 

Bandeira Lima, Emerson Gonçalves Parente, Francisco Filho de Oliveira 

Rego, Francisco Romário Lima, Gilson Fernandes da Silva, Helton Rodrigues 

Nunes, Maria de Fátima Silveira da Silva e Whashington Almeida Raulino. 

Faltou o vereador Thiago de Sousa Oliveira. Havendo presença de quórum o 

Presidente declarou aberta a sessão. Dando início ao EXPEDIENTE; o Presidente 

solicita a secretária para fazer a leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi 

colocada em discussão e votação e logo declarada aprovada por unanimidade. Em 

seguida, o presidente convidou o vereador Emerson Gonçalves Parente para 

fazer a leitura do texto bíblico. Foi ouvido o hino municipal, conforme a lei de Nº 

629 De 16 de junho de 2017. O Presidente solicita o secretário para fazer a leitura 

do pedido de Licença da Vereadora Samara Dayne Lemos e da Convocação do 

Primeiro suplente do Partido Republicano da Ordem Social - PROS. Whashington 

Almeida Raulino. Em seguida convida os vereadores Anne Vilene Machado 

Nobre de Vasconcelos e Emerson Gonçalves Parente para acompanhar ao 

Plenário o Suplente convocado Whashington Almeida Raulino para a realização 

da cerimônia. Em seguida, o presidente convida o suplente de vereador 

Whashington Almeida Raulino, para tomar posse e fazer o juramento, conforme 

Art. 3° do Regimento Interno. O Presidente faz a leitura, acompanhado do 

Vereador que toma posse: “prometo cumprir a Constituição Federal, a 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica Municipal, observar as Leis, 

desempenhar o mandato que me foi confiado e trabalhar para o progresso do 

Município e o bem-estar de seu povo”. O Vereador que Toma posse, diz: 

“Assim o prometo”. Por fim, o presidente declara empossado para o cargo de 

vereador, o vereador Whashington Almeida Raulino, e o deseja boas-vindas a 

casa legislativa. O Presidente convida o vereador Helton Rodrigues Nunes para 

assumir a cadeira da vereadora Samara Dayne Lemos, e o vereador empossado 



 

 

 
 

se assenta na cadeira do vereador Helton Rodrigues Nunes. Dando continuidade o 

Presidente solicita o secretário para fazer a leitura das MATÉRIAS. O presidente 

solicita o secretário para fazer a leitura dos projetos. O secretário da início a leitura 

do Projeto de Decreto Legislativo de N° 019/2022 de autoria do vereador 

Francisco Romário de Lima DISPÕE SOBRE: Concede Título de Cidadão 

Banabuiense ao Ilmo. Sr. Gustavo Pacheco de Melo Pereira da Silva. Após a 

Leitura o Presidente encaminha o projeto a Comissão de Justiça e Redação. O 

secretário da início a leitura do Projeto de Lei de N° 016/2022 de autoria do 

vereador Emerson Gonçalves Parente DISPÕE SOBRE: Que denomina 

oficialmente de Rua João Gonçalves parente na sede do nosso município e dá 

outras providências. Após a Leitura o Presidente encaminha o projeto a Comissão 

de Justiça e Redação. O secretário inicia a leitura das Indicações 

(requerimentos). Dando continuidade o presidente passa para ORDEM DO DIA: O 

Presidente coloca em discussão e votação os requerimentos/indicação a seguir. 

Foram discutidas e aprovadas às indicações de N° 213,214/2022 de autoria do 

vereador Daniel Bandeira Lima solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor 

Prefeito Municipal e a Secretária de Educação, solicitando dos mesmos que seja 

feito a cobertura do pátio da Escola José Antônio de Oliveira, Distrito de Pedras 

Brancas. Solicita também encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, 

solicitando do mesmo que seja feito uma área de lazer com campo Society ao lado 

da praça do Distrito de Pedras Brancas.  O mesmo defendeu as indicações 

agradecendo o apoio dos colegas. O secretário inicia a leitura do Parecer da 

Comissão de justiça e redação de N° 045/2022, Projeto de Lei do Executivo N° 

024/2022 de autoria do PODER EXECUTIVO; DISPÕE SOBRE: CRIAÇÃO DO 

CARGO DE MÉDICO AUDITOR E REMUNERAÇÃO PARA O HOSPITAL 

MUNICIPAL DE BANABUIÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  O secretário inicia a 

leitura do Parecer da Comissão de Finanças e Orçamentos de N° 027/2022, 

Projeto de Lei do Executivo N° 024/2022 de autoria do PODER EXECUTIVO; 

DISPÕE SOBRE: CRIAÇÃO DO CARGO DE MÉDICO AUDITOR E 

REMUNERAÇÃO PARA O HOSPITAL MUNICIPAL DE BANABUIÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. A secretária inicia a leitura do Parecer da Comissão de Saúde, 

Educação, Cultura, Esporte e Meio Ambiente de N° 013/2022, Projeto de Lei do 

Legislativo N° 024/2022 de autoria do PODER EXECUTIVO; DISPÕE SOBRE: 

CRIAÇÃO DO CARGO DE MÉDICO AUDITOR E REMUNERAÇÃO PARA O 

HOSPITAL MUNICIPAL DE BANABUIÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em 



 

 

 
 

seguida o Presidente coloca os pareceres em discursão e votação e logo é  

declarado aprovado por unanimidade. A secretária inicia a leitura do PROJETO DE 

LEI de Nº 024/2022 de autoria do PODER EXECUTIVO; DISPÕE SOBRE: 

CRIAÇÃO DO CARGO DE MÉDICO AUDITOR E REMUNERAÇÃO PARA O 

HOSPITAL MUNICIPAL DE BANABUIÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em 

seguida, o presidente coloca projeto em discursão. A vereadora Anne Vilene 

Machado Nobre de Vasconcelos faz um pedido de inclusão de uma emenda 

aditiva para que seja incluída no texto da lei a forma de nomeação do cargo, se vai 

ser por escolha ou seleção e quais critérios para a escolha de cargo de médico 

auditor. Em seguida o presidente suspende a sessão 10 minutos para discursão da 

emenda. Dando continuidade aos trabalhos o presidente passa a palavra ao 

vereador Emerson Gonçalves Parente para explicação do que foi decidido. O 

parlamentar explica que as comissões em teor acordo retira de pauta o projeto e 

marca uma reunião para discutir, acrescentar ou retirar e realizar as emendas para 

que na próxima sessão se dê procedimento ao projeto. A mesa diretora acata o 

pedido.  O secretário inicia a leitura do Parecer da Comissão de justiça e redação 

de N° 052/2022, Projeto de Indicação N° 018/2022 de autoria do vereador 

FRANCISCO ROMÁRIO DE LIMA DISPÕE SOBRE: INSTITUI A “COMENDA DO 

MÉRITO LEGISLATIVO DR. BENEDITO GONÇALVES DE MELO” PARA 

HOMENAGEAR AS PESSOAS FÍSICAS QUE PRESTARAM SERVIÇO DE 

RELEVANTE INTERESSE PÚBLICO OU DESEMPENHARAM FUNÇÃO PÚBLICA 

A BEM DO INTERESSE DO MUNICÍPIO. Vereador Gilson Fernandes da Silva 

solicita a retirada de pauta do projeto. A mesa diretora acata o pedido. O secretário 

faz a leitura do memorando de Nº 031/2022 de autoria do vereador Thiago de 

Sousa Oliveira abonando a sua ausência. Dando continuidade aos trabalhos o 

Presidente facultou a palavra na ordem da inscrição dos vereadores, sendo que 

cada vereador teve disponível 10 minutos para fazer o uso da palavra. Falou o 

vereador Whashington Almeida Raulino, iniciou cumprimentando a todos. 

Agradece a presença do Roberval onde diz que um amigo de infância. Diz que 

está na câmara com muito esforço e que não foi fácil nem em Fortaleza e em 

Banabuiú. Disse que é um sonho e agradece por isso. Agradeceu a todos os 

vereadores nominalmente e disse a eles o tamanho de sua felicidade. Disse que 

irá tentar do seu jeito trabalhar e mostrar o porquê de esta na câmara. Fez um 

pedido ao presidente dizendo que é uma pessoa que não tem intimidade com o 

microfone e pediu a paciência de todos. Agradeceu e se colocou à disposição. Em 



 

 

 
 

seguida deu a parte aos vereadores e todos desejaram boas-vindas. O 

parlamentar segue fazendo seus agradecimentos a Deus e a todos os que 

acreditaram nele. Agradeceu a vereadora Samara Dayne pela a oportunidade e 

desejou uma boa recuperação a mãe da mesma. Disse a vereadora Samara que 

irá fazer uma boa representação da mesma. Por fim agradeceu. Falou o vereador 

Gilson Fernandes da Silva, iniciou fazendo seus agradecimentos a Deus, pois o 

mesmo está acima de todos. Em seguida fez uma leitura bíblica para reflexão. Em 

seguida o parlamentar agradece ao vereador Romário Lima pela a compreensão 

em retirar o projeto de pauta para avaliação e adequação do mesmo. Deixou o seu 

abraço a algumas comunidades citadas pelo o mesmo. Deixou o seu abraço 

especial ao Governo 2 onde diz ver a adutora funcionando. Seguiu falando sobre o 

assunto. Falou sobre a libra onde faz 32 anos em que o forno foi ligado e onde tem 

expectativa do segundo forno ser ligado também, onde vai gerar mais emprego na 

cidade. Seguiu falando sobre a grande influência em que a libra teve no 

crescimento da cidade, e que, no entanto, é desprivilegiada. Disse que o povo não 

tem curiosidade em conhecê-la. Seguiu falando sobre a importante influência da 

libra e pediu aos seus colegas vereadores que no dia oito de dezembro se faça 

uma homenagem a mesma. Disse que está vereador por influência da LIBRAS. 

Seguiu falando sobre o assunto. Falou sobre a política nacional, falando da 

formação universitária e da oportunidade de emprego. Fez um pedido ao vereador 

Helton Rodrigues para fazer um trabalho pioneiro na comunidade de Boagua em 

Banabuiú que é correr atrás de uma usina solar para o assentamento. Seguiu 

falando sobre o assunto e fazendo uma conta matemática de lucro por família. Por 

fim agradeceu desejando um bom final de semana a todos. Falou a vereadora 

Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos, iniciou desejando boas-vindas ao 

vereador suplente Whashington Almeida se colocando a disposição. Disse ao 

mesmo que aproveite os 60 dias na câmara e que seja a voz das pessoas que 

votaram nele. Ressaltou a data do dia dois de setembro, dia do Educador Físico, e 

deixou seus parabéns a todos os educadores da cidade. Saudou a todos em nome 

de sua personal Helena. Falou da inauguração da academia ao ar livre da 

comunidade de Tanquinhos e deixou o convite a todos. A parlamentar traz uma 

crítica construtiva a uma situação que diz ter visto postado na internet, que é sobre 

a passagem molhada de Orlando, onde foi postada que já está sendo construída e 

diz que foi um requerimento de sua autoria e deixou o seu agradecimento a gestão 

por esta fazendo a obra. Pediu que a obra seja bem-feita para que no próximo 



 

 

 
 

inverno não se passe pela a mesma situação, já que está sendo investido quase 

meio milhão na obra. Por fim falou da importância do reconhecimento dos 

vereadores pela a gestão, pelo os trabalhos em que os mesmos têm feito e não 

permitir que secretários que não foram eleitos tomem vantagens diante disso. 

Seguiu falando sobre o assunto dizendo que se uma pessoa se aproveitar de uma 

ideia que não é dela, além de ser um fato típico e culpável, ele é desleal, 

desonesta e antiética. Disse que muitos fatos que tem acontecido no município foi 

devido à falta de reconhecimento. Disse que o assunto lhe traz muita indignação. 

Seguiu falando sobre o assunto. Por fim agradeceu e desejou um bom final de 

semana a todos. Falou o vereador Francisco Filho de Oliveira Rego, iniciou 

cumprimentando a todos. Saudou o vereador Whashington Almeida desejando 

boas-vindas. Cumprimentou o vereador suplente Erivan do partido PV. Disse ao 

presidente de ver a cobrança que pela a qual fez, para se ter um momento com a 

secretária de Educação, marcar um dia para que a mesma possa vir para se 

discutir edital dado para os novos ampliados dos professores. Falou dos 

requerimentos dado entrada na casa legislativa sendo de grande importância. 

Disse que cada sessão os vereadores trazem demandas que as comunidades 

passam a cada vereador. Falou sobre a fala da vereadora Vilene Nobre, sobre a 

frase que vereador trabalha na sexta-feira, e disse que são os vereadores que 

precisam divulgar realmente como é o trabalho. Seguiu falando sobre o assunto 

dizendo que não está preocupado com quem diz que ele é vereador de um 

mandato, pois a sua profissão é professor.  Disse que tem exercido o seu mandato 

com muito respeito representando o povo de Banabuiú. Disse que não irá se calar 

diante de determinadas situações. Disse que o período que passar na câmara, irá 

exercer com muita responsabilidade e respeito. Seguiu falando sobre o assunto. 

Pediu respostas aos requerimentos. O parlamentar demonstra indignação dizendo 

que não há nenhuma resposta neste ano de 2022, ressalta que em 20221 recebeu 

apenas duas respostas. Seguiu pedindo respostas aos requerimentos de como se 

encontra. Falou da importância da câmara itinerante. Solicitou a presidência da 

câmara para que este ano inicie este trabalho. Disse que cada vereador tem 

bandeiras partidárias, mas que todos têm uma causa em comum, que é classe de 

vereadores e que precisam cada vez mais da união e empenho. Seguiu falando 

sobre o assunto. Por fim se despediu agradecendo. Falou o vereador Helton 

Rodrigues Nunes, iniciou cumprimentando a todos. Disse que esteve ouvindo 

atentamente a fala de cada vereador. Dirigiu a sua fala ao vereador Francisco filho 



 

 

 
 

que tem como amigo a longas datas e que se ele romper essa amizade da “um tiro 

de baladeira”. Em seguida faz uma leitura bíblica para meditação. Desejou boas-

vindas ao vereador Whashington Almeida se colocando à disposição do mesmo. 

Demonstrou alegria por que está em faze final na execução da adutora de 

Salgadinho. Disse que toda a reunião que esteve com o prefeito sempre falou da 

água de salgadinho. E afirmou que essa é uma das funções deles vereadores. 

Disse que logo irá iniciar no Jiqui 2 e Barra da fonte. Disse que com o tempo que 

está na câmara, vem tentando fazer uma boa representação do povo. Seguiu 

falando sobre o assunto. Falou da reforma do açude de Aroeiras, e disse que o 

desafio e levar para a comunidade água a partir de uma adutora. Disse que todos 

os vereadores devem se unir mais ainda, dizendo da satisfação de chegar em um 

lugar e ser recebido bem e da questão de se falar bem do parlamentar. Disse que 

é importante estreitar o elo de ligação entre eles vereadores. Seguiu falando sobre 

a construção da passagem molhada na localidade e a importância da mesma. 

Falou da fala da Vilene Nobre. Disse que em alguns momentos, secretários tratam 

vereadores como qualquer coisa. Seguiu falando sobre o assunto. Disse que foi 

feita a entrega do dessalenisador de Boagua onde beneficiara todo assentamento 

e região. Agradece a parceria de todos por ter aprovado essa sua indicação. Disse 

que está lutando para fazer uma passagem molhada entre o Chico Rodeira e 

Governo um. Agradeceu ao Francisco Carlos por ter resolvido o problema das 

estradas aonde os alunos não estavam indo a escola devido isso. Por fim falou da 

importância de se respeitar nesse período de campanha. Falou o vereador 

Emerson Gonçalves Parente, iniciou dizendo que irá fazer seu discurso em 

blocos. Sendo estes uma cobrança, um lembrete uma homenagem e uma crônica. 

Disse que a cobrança é das máquinas da Ribeira, pois diz ser a septuagésima vez 

que faz essa cobrança. Disse que as estradas da Ribeira se encontram em estado 

deplorável onde há uma transitação de pessoas muito grande na estrada. O 

parlamentar pede mais uma vez ao secretário de infraestrutura e prefeito para que 

envie as máquinas para fazer essas estradas. Disse que foi eleito para cobrar para 

o seu povo. Fez um lembrete do campeonato municipal de futebol que começara 

no domingo com 14 equipes. Parabenizou a secretaria de esporte e a iniciativa do 

prefeito municipal. Deixou o seu convite a todos. Fez sua homenagem ao 

Palmeiras pelos os seus 108 anos de existência completado no dia 26 de agosto. 

Deixou o seu abraço a todos os palmeirenses de Banabuiú. Deixou sua 

homenagem a todos os profissionais psicólogos onde foi comemorado no dia 27 de 



 

 

 
 

agosto. Deixou o seu abraço a todos os profissionais dessa área. Deixou sua 

homenagem aos Educadores físicos comemorado no dia primeiro de setembro. 

Deixou o seu abraço a todos. Em seguida fez sua crônica ao mês de setembro. 

Disse que o mês de setembro é mês de combate e prevenção ao suicídio. Disse 

que como psicólogo e idealizador do centro de atenção psicossocial do CAPS, e 

onde milita a quase 15 anos não poderia de falar sobre uma crônica do setembro 

amarelo. O parlamentar faz a sua crônica, narração curta sobre como aconteceu a 

campanha do setembro amarelo. Em seguida apresenta alguns dados da OMS do 

suicídio. Deixou a crônica para dizer que não é apenas no mês de setembro que 

tem que trabalhar a prevenção do suicídio, mas o ano inteiro. Por fim agradeceu. 

Por fim, não havendo mais matéria o presidente em exercício Emerson 

Gonçalves Parente encerra a sessão, marcando a outra para o dia 09 de 

setembro de 2022. Eu Clériston Aurélio da Silva Nobre elaborei a presente ata 

que depois de lida e aprovada vai assinada pelos vereadores presentes. 
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Ata da Quinta sessão ordinária do Segundo Período Legislativo, realizada no dia 

02 de setembro de 2022, às dez horas (10h00min). 
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Thiago de Sousa Oliveira 
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Whashington Almeida Raulino 

 

 

 

 


